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    ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07/03/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Caroline Pavanatto Calonti, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, com a posse da 

vereadora Caroline Pavanatto Calonti, diante da licença concedida ao vereador 

Álvaro Luiz Scheffel. Neste ato nobre a vereadora Caroline Pavanatto Calonti 

entregou a declaração de bens e fez o juramento. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Moisés Cerentini que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 002/2022 do dia 02/03/2022. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE – Vereador Claudemir de Menezes Corrêa – Cumprimentou todos 

os presentes, em especial a vereadora Caroline Calonti, que assumiu o cargo de 

vereadora após licença concedida ao vereador Álvaro Luiz Scheffel. O vereador a 

desejou boa sorte e muitas realizações nesta caminhada e cumprimentou os 

assistentes. Ocupou a tribuna para justificar a indicação que protocolou na Casa, a 

qual entrou em pauta na presente sessão. A indicação de nº 001/2022, para que a 

Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação analise 

juntamente com a 24ª CRE a possibilidade de manter um PM (policial militar) 

juntamente da Escola Estadual Ruy Barbosa. O vereador Claudemir relatou que teve 

a ideia de apresentar esta proposição pensando ainda mais na segurança dos 

alunos e de toda a comunidade escolar envolvida, tendo em vista que a Escola Ruy 

Barbosa é aberta em 03 (três) turnos, mas entende que precisa haver ainda mais 

atenção com os estudantes do turno da noite. Destacou não tirar a preocupação 
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quanto aos alunos dos turnos da manhã e da tarde, mas que considerando a 

violência infelizmente poder bater na porta das escolas, sendo ainda mais perigoso à 

noite, não se pode fechar os olhos para isto, vendo que com a colocação de um PM 

na referida escola, especialmente no turno da noite, se terá a segurança dos filhos 

redobrada. Ainda, que por mais que os alunos estão seguros dentro da escola sob 

os cuidados dos professores e demais funcionários, existe o momento em que eles 

saem do pátio do colégio para entrar no transporte na hora de voltar para suas 

casas. Em vista disto, reiterou sua preocupação com a segurança, pedindo que o 

executivo estude esta possibilidade. Também, o vereador aproveitou o momento 

para em breves palavras parabenizar as mulheres pelo dia Internacional das 

Mulheres, que é comemorado no dia 08 de março. Disse que as mulheres são 

especiais e merecem ser reconhecidas todos os dias. Demonstrou gratidão a estas, 

que são amor e dedicação. Parabenizou as colegas vereadoras, a Presidente 

Angela e a vereadora Caroline, bem como as funcionárias da Câmara e todas as 

demais que fazem parte do município, sendo esposas, filhas, irmãs e mães. 

Finalizou reiterando seus votos pelo dia Internacional da Mulher. Vereadora 

Caroline Pavanatto Calonti – Cumprimentou a todos, sentindo-se honrada em 

ocupar essa cadeira, ainda mais em um dia tão especial em homenagem às 

mulheres do município. Agradeceu ao partido PDT pela oportunidade de ocupar 

esse lugar que por muitas vezes seu pai ocupou e ela muito o acompanhou. Disse 

que também já participou do parlamento jovem de Novo Cabrais por duas vezes o 

qual destacou ser um incentivo muito importante para os jovens ingressarem na 

política. Orgulha-se também em representar as mulheres, que são essenciais na 

sociedade, porém tem uma participação pequena na política e nas empresas, 

considerando que isso precisa mudar pois as mesmas precisam ter voz ativa, 

participar e lutar por seus ideais deixando de ser apenas o percentual obrigatório na 

política. Elas são capazes de sair cedo, trabalhar fora, cuidar de filhos e da casa, 

então sendo capazes de assumir papel de liderança. A vereadora colocou-se à 

disposição da comunidade e falou como a bandeira do PDT é a educação, também 

acredita que somente a educação pode mudar a sociedade, enfocando que se 

precisa trazer para o município empresas para gerar renda e empregos aos 

munícipes sem que precisem deslocar-se a outras cidades. A vereadora relatou que 
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há 08 (oito) anos sai de casa e volta à noite, assim como muitas pessoas fazem para 

trabalhar nos municípios vizinhos e, destacou o quanto seria importante ter mais 

empregos para a população em Novo Cabrais e que já foram realizadas muitas 

coisas, mas ainda é preciso evoluir. Após a vereadora finalizou seu pronunciamento 

dizendo que ao chegar na Câmara, o Secretário Municipal de Agricultura e Pecuária 

Alexandre de Franceschi, a confirmou a chegada de uma emenda de R$ 105.000,00 

(cento e cinco mil reais) para a agricultura, sendo mais uma das bandeiras do 

partido. Comentou que na próxima semana o conselho irá decidir onde a emenda 

será aplicada e agradeceu ao Alexandre, o qual também integra o partido, por todo 

seu esforço. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou todos os presentes 

ocupando a tribuna destacando que o presente dia antecede ao especial Dia 

Internacional da Mulher e com isso parabenizou a todas por esta data, além de 

sentir-se honrado em receber mais uma colega vereadora na Casa, senhora 

Caroline Calonti que assumiu a cadeira da bancada na ausência do titular Álvaro -

PDT -, à qual desejou boas-vindas. O vereador Moisés relatou sua feliz notícia, que 

em conversa com um amigo empresário recebeu a indicação de outro, do ramo 

calçadista, e considerando a importância da instalação de mais uma empresa no 

município agendaram uma reunião entre eles e o prefeito municipal para a próxima 

semana na tentativa de negociar um empreendimento em Novo Cabrais. O vereador 

relatou que um empresário calçadista, que já trabalha há bastante tempo na área e 

já pensava em ingressar na região, finalmente vai dividir suas ideias com o 

executivo, o que também beneficia a geração de empregos, pois atualmente muitas 

pessoas saem do município para trabalhar em outros. O empresário confirmou a 

visita no gabinete do prefeito para, após sua equipe retornar do México, tentar 

concretizar o sonho do vereador em ter mais uma indústria em Novo Cabrais. Na 

oportunidade o vereador agradeceu ao Gilmar Michel, seu grande amigo e 

empresário de Agudo pela indicação e finalizou destacando sua felicidade dizendo 

que o município só tem a ganhar com esta oportunidade. Vereador Pedro Henrique 

Gewehr – Cumprimentou a todos os presentes e por parte da bancada do MDB deu 

as boas-vindas à colega vereadora Caroline Pavanatto Calonti (PDT) e saudou 

suplente de vereadora do MDB Rosa Silva que assistia a sessão. Também 

agradeceu a presença do Presidente da Assembleia Legislativa do Rio Grande do 
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Sul, Deputado Valdeci Oliveira. Começou falando que semana passada teve uma 

reunião com os pais e alunos da escola Teófilo Theodoro Streck onde na 

oportunidade foi discutida a qualidade da água na escola. Na pandemia os alunos 

tinham que levar sua água de casa e, em conversa com os responsáveis pelo 

abastecimento de água na escola o vereador foi informado de que estava sendo 

usada água da rede nas bombonas. O vereador relatou saber que a água da rede da 

Linha Pfeiffer nem sempre é boa, pois muitas vezes é salobra e por este motivo 

falou com a diretora da escola, Beatriz, e com a secretária de educação do 

município, as quais lhe informaram que serão adquiridos dois ou três bebedouros 

com filtro, o que o deixou muito contente porque assim como os demais funcionários 

da prefeitura sempre tiveram água de qualidade os alunos também podem ter, 

desejando o vereador que isto aconteça logo. O vereador deixou os parabéns às 

mulheres homenageadas da noite, as quais foram indicadas a receber o título de 

destaque “mulher cidadã” na sessão solene, após a sessão ordinária deste dia, e 

também a todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, 

deixando seu carinho com muito amor e respeito e, desejou que Deus abençoe a 

todas. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação nº 

001/2022: de autoria do Vereador Claudemir de Menezes Corrêa – Que a 

administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, analise 

juntamente com a 24 CRE a possiblidade de manter um PM juntamente a Escola 

Estadual Ruy Barbosa. APROVADA. Projeto de Lei nº 024/2022: Dispõe sobre a 

política de incentivo ao desenvolvimento urbano do Município Novo Cabrais e dá 

outras providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 025/2022: Da nova redação 

a Lei nº 2008/2017, de 14 de Novembro de 2017. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 

026/2022: Autoriza prorrogar o Contrato decorrente da autorização prevista no Art. 

1º da Lei Municipal Nº.2225/2020, de 12 de Março de 2020, a qual Autorizou o Poder 

Executivo a Contratar em Caráter Emergencial. APROVADO. Projeto de Lei nº 

027/2022: Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá 

Outras Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Ninguém inscrito. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, a 
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qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia 

Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 14 de março de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Caroline Pavanatto Calonti                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


